

做好新时代经济普查 促进经济高质量发展

区委常委、常务副区长,区第四次全国经济普查领导小组组长 虎荣鑫

经济大普查,数说国与家。五年来,随着郑州市国家中心城市、郑州国家通用航空产业综合示范区、省级服务业园区中国(郑州)有色金属国际陆港物流产业园获批,国家商事制度改革持续深化,全域城市化加速推进,中铝郑州企业加快转型,上街区借势发力,经济发展取得了重大成就。这在经济普查清查阶段的工作成效中得到了证明。经过清查,上街区目前共有法人单位3050家,产业活动单位412家,个体经营户9632家。同三经普相比,分别增长162%、109%和33%。那么,上街区经济发展的规模有多大,结构怎么样,效益如何?五年一次的经济普查将为我们提供完整的答案。

根据国务院统一部署,第四次全国经济普查已经正式开始,这是党的十九大胜利召开、中国特色社会主义进入新时代后的首次重大国情国力调查。这次经济普查将全面摸清上街区第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展、新变化,对贯彻落实新发展理念,深入推进高质量发展,对深入推进“135”发展体系,对建设“和谐美丽、智慧低碳、创新求实、开放包容”的新上街,具有十分重要而深远的意义。

第四次全国经济普查的普查对象包括全区范围内的所有从事第二和第三产业的全部法人和产业活动单位以及个体经营户。对法人单位和产业活动单位进行全面清查的基础上进行普查登记。对个体经营户在全面清查的基础上,进行抽样调查。可以说,经济普查涉及的范围几乎涵盖了二、三产业经济活动的方方面面,无论是上市企业、小微企业,还是普通商户、街边小摊,都是本次普查的对象。普查的主要内容包括单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况、能源生产与消费、生产能力、生产经营和服务活动、固定资产投资情况、研发活动、

信息化和电子商务交易情况等。

做好新时代经济普查,就要加强宣传。认真做好宣传工作,对于我区第四次全国经济普查的顺利开展,具有十分重要的作用。上街区通过部门、镇办、普查对象、普查员等多种渠道,采用传统媒体与新兴媒体、固定载体与移动载体、电子媒介与纸质媒介、户外与室内等相结合的多种方式开展宣传活动,营造良好社会氛围,争取社会各界理解支持配合经济普查工作。宣传、金融、税务、工商、公安、城管等各部门利用报纸、广播电视、微信公众号、电子屏等平台宣传经济普查视频资料和标语。各镇办通过悬挂宣传条幅,书写墙体标语,设置大型广告牌,张贴宣传海报,摆放宣传展板、易拉宝,利用宣传车巡回宣传,组织锣鼓队、秧歌队、文艺团体等进行宣传活动。动员沿街商户、沿街企业在电子屏宣传标语,围墙书写标语,参与到经济普查的宣传活动中来。普查员和普查指导员,既是战斗员,也是宣传员,充分利用与普查对象直接接触的机会,进行深入的经济普查知识宣传。

做好新时代经济普查,就要科学普查。目前,经济普查已经进入现场登记阶段。现场登记是决定普查质量最关键的环节。为确保普查现场登记数据质量真实准确,上街区确定了“先核后录、先易后难、分类进行、分时推进”的工作方法。先核后录,即由普查对象先填写纸质报表,普查员和普查指导员认真审核,确保真实准确,再录入数据;先易后难,即由普查员先选择熟知的、支持配合工作的企业、个体经营户开始登记工作,比较容易了解行业经营状况,为以后登记工作中数据审核奠定基础,而且能轻松打开工作局面;分类进行,即根据行业特点和规模,上街区按照工业、商业、服务业、个体经营户等行业经营特点,对普查员分类开展业务培训,对普查对象分类开展普查登记工作,对普查数据分类审核;分时推进,即根据登

记阶段逢春节,工业、建筑业企业和商贸类企业忙闲不同时,法人和个体财务报表不同时,批零售餐饮业营业不同时,因时制宜,适时开展普查登记工作。

做好新时代经济普查,就要依法普查。数据质量是经济普查的生命线,也是衡量普查成败的根本标准。真实准确的普查资料将是国家制订推动高质量发展经济政策,营造良好营商环境的重要依据。要确保普查数据真实准确,必须确保普查各环节、各方面都依法依规依纪依规行事。作为普查机构,要坚持查实情、报真数,为推动高质量发展、创造高品质生活提供优质高效的统计信息支撑;作为普查人员,要依法开展经济普查工作,认真细致地做好登记工作,确保普查信息不重不漏、真实完整、准确可靠,要严格遵守普查对象的个人隐私和商业秘密,普查取得的单位和个人资料,必须严格限定用于经济普查的目的,不得作为任何单位对普查对象实施处罚的依据;作为普查对象,要依法履行普查义务,积极支持配合普查工作,独立填写每张表格、每项指标,如实提供报送真实准确、完整及时的普查数据,确保统计数据真实可靠。

我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。上街区第四次全国经济普查在区委、区政府的坚强领导下,经过全区120余名普查员和普查指导员及全区各有关单位的辛勤工作,无私奉献,共同努力,清查阶段已经取得了很大成绩。但是责任重大、任务艰巨、要求更高的现场登记工作还在后面,还需要再接再厉,连续奋战。各镇办各部门要按照“全区统一领导、部门分工协作、区镇分级负责、各方共同参与”的原则,周密部署,精心组织,突出重点,抓住关键,努力奔跑,扎实工作,确保高质量完成经济普查各项工作任务,拿出一份高质量的家底清单,为上街区经济发展做一次高质量“体检”,为促进我区经济高质量发展提供坚实的数据支撑,为祖国70华诞献礼。

我区举行“腾讯智慧校园”校长暨管理员培训

1月8日,区教体局在中心小学红色网络家园举行河南省“腾讯智慧校园”校长暨管理员培训。区属学校和幼儿园的主管副校长(副园长)和管理员参加了会议。

“腾讯智慧校园”是腾讯公司为学校提供的移动端智慧生态圈解决方案。结合互联网等外部优质的教育专业资源,为学校、教师、学生、家长等各方提供在教学、学习、生活、管理、办公等场景的应用功能,最终实现学校与移动互联网的深度融合,使学校更加智能化、信息化。

据悉,河南省腾讯智慧校园建设工作的推广从2018年下半年开始启动,我区自2018年11月6日被河南省电化教育馆确定为河南省腾讯智慧校园首批试点区后,一直不遗余力推进该项工作。本次培训标志着该项目已经进入基层实际应用阶段。通过培训,进一步提高了教师的大平台、大数据意识,提升了教师的信息化素养,有力的推动了上街区智慧校园工作的开展。(通讯员 岳朝军)

区税务局 扎实开展问卷调研 持续提高纳税人满意度

近日,区税务局以“廉洁执法正风肃纪”专项活动为契机,积极开展问卷调研活动,进一步强化干部职工责任意识、大局意识和服务意识,不断促进税收工作效能的提高。

于1月4日、1月7日、1月10日积极组织人员对部分企业和纳税人进行了问卷调研,着重对干部职工在落实税收执法以及廉洁纪律时是否存在“吃、拿、卡、要、报”;是否存在作风不实、故意刁难;是否存在办事推诿、拖拉、效率低;是否存在越权执法、滥用执法权力等方面的问题进行测评,并征询了企业纳税人对税务机关在党风廉政建设以及税务执法工作中需要改进的意见和建议。目前,此次活动共访问企业纳税人110人次,发放回收问卷110份,电话回访纳税人企业30户,收集党风廉政建设和税收执法相关意见、建议7条,未发现廉政回访问卷调查表中列出的有关税收执法和廉政方面违法违纪现象。(通讯员 赵会丽 范恩军)

区人社局 “互联网+就业创业”系统正式投入使用

为了从根本上实现“让数据多跑路,让群众少跑腿甚至不跑腿”的服务目标,“河南省就业创业信息系统”在我区顺利上线,并实现了网上办理我区2019年第一本《就业创业证》。

群众不但可以在家门口的就业服务窗口寻求就业创业服务,还可以通过“河南省就业创业网上办事大厅”自助办理就业登记、失业登记、就业困难人员认定、创业补贴申请、灵活就业人员社保补贴等有关就业创业事项,真正实现了“一网通办、马上办”。(通讯员 贾国良)

区司法局 举行人民陪审员任前法律知识考试

1月11日,区司法局联合区人民法院举行人民陪审员任前法律知识考试。

此次考试采取闭卷的方式,以时政理论、人民陪审员制度及其他法律理论知识为内容,从综合素质和法律专业知识两方面进行测评考试。参考人员须取得及格以上成绩方能被任命,以确保选任的人民陪审员政治合格、职业道德良好、具备基本法律素养。

2018年,按照《中华人民共和国民事诉讼法》和司法部、最高人民法院、公安部《人民陪审员选任办法》的相关规定,区司法局于10月25日向全区各行各业公开选聘人民陪审员,并于12月下旬,对遴选的100名人民陪审员进行为期五天的公示。

通过严把人民陪审员选任关口,确保人民陪审员队伍质量,有利于逐步提升人民陪审员在司法实践中的参审率,有利于保障公民民主权利,有利于促进司法公正,有利于提升司法公信,对人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义具有十分重要的意义。(通讯员 武楠 倪源君)

区交通运输局 对全区客运市场进行整治

为了维护广大乘客安全出行,区交通运输执法大队加大对汽车站、丹尼斯超市、学校等重点区域巡查力度,针对存在议价、不打表、宰客等行为的出租车和“黑车”予以严厉查处。同时与公安机关紧密配合,不间断地开展专项治理行动,净化客运市场,确保乘客和广大出租汽车经营者的合法权益,维护行业稳定。

同时,交通运输局提醒广大人民群众安全出行,拒绝乘坐三轮车、“黑出租车”。设置了24小时监督投诉电话:0371—68112119,并公布了交通运输服务监督电话:12328。针对广大市民投诉举报的“黑车”、出租汽车拒载、乱收费等违规行为一经查实,将迅速按照相关规定对违章驾驶员进行处理。(通讯员 屈燕)

任职承诺书

郑州市上街区政府办公室主任 张伟

2018年12月29日,区人大常委会任命我为区政府办公室主任,我深感责任重大、使命光荣,在此,作出以下承诺:

一是忠诚履职。认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”,坚决落实“两个维护”,忠诚于宪法和法律,始终牢记自己是组织的人,第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,决不辜负组织的信任。认真贯彻执行区人大及其常委会的决议、决定,认真办理人大代表议案和建议,批评、意见。

二是担当尽责。紧紧围绕区委、区政府中心工作,按照区委“135”发展推进体系,做好服务领导、服务基层、服务群众“三项服务”,发挥好参谋助手、综合协调、督促检查、后勤保障“四项职能”,以“事不过夜、案无积卷”的态度、“干不好工作就吃不下饭、尽不好责任就睡不着觉”的紧迫感和危机感,用心尽心干事,确保政府办各项工作高效推进,为全区经济社会发展做出积极贡献。

三是严于律己。自觉坚守廉洁从政底线红线,严格依法行政,按程序办事、按原则办事、按规矩办事,干干净净做事,清清白白做人,永葆共产党员政治本色,同时认真履行党风廉政建设第一责任人责任,严抓严管,确保政府办风清气正。

以上承诺,敬请广大干部群众和社会各界予以监督。

2019年1月2日

任职承诺书

郑州市上街区退役军人事务局局长 高天宝

我被任命为区退役军人事务局局长一职,将认真履职,努力完成好各项工作任务。在此,作出如下庄严承诺。

一、以学习提高为根本,稳步提升综合素质。我将忠诚于宪法和法律,自觉强化学习,深刻领会中央、省、市、区领导关于做好退役军人工作的要求。

二、坚持依法行政,履职尽责做好涉军工作。认真执行退役军人新法新规,坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方向。

三、强化参政意识,推动涉军工作布局开篇。积极主动参政议政,坚持以退役军人为中心,把退役军人和其他优抚对象对美好生活的向往作为工作导向,全心全意为他们服务。

四、加强团结协作,抓好干部队伍建设。加强班子成员之间的团结协作,自觉维护局党组的权威和班子的整体形象,深入实际,调查研究,加强队伍建设。

五、保持廉洁勤政,切实强化公仆意识。始终做到秉公办事、阳光行政,坚决执行中央和地方各级反对“四风”,改进工作作风、坚持群众路线的各项要求。

2019年1月2日

局委办多措并举

●我区启动新型清真食品品牌证换发工作 为进一步规范我区清真食品管理,1月8日,我区启动新型清真食品品牌证换发工作,并放发了首家清真食品信誉牌和许可证。据了解,我区清真食品企业和餐饮单位均需换发新型清真牌证,到区行政服务大厅提交申请材料即可办理。(通讯员 马冉)



春节将至,年味一天比一天浓。三九这天早晨,峡窝镇金昌社区党群服务中心已是一片热闹的景象,社区党员、共建单位党员、热心居民忙忙碌碌。经过一个多小时,香甜软糯、热气腾腾的腊八粥出锅了。街道环卫工人和小区保洁工人、小区居民共享爱心腊八粥。(通讯员 张果 王新慧)

深入学习宣传贯彻《中国共产党纪律处分条例》

中国共产党纪律处分条例

(2018年10月1日起实施)

第六十六条 在涉外活动中,其言行在政治上造成恶劣影响,损害党和国家尊严、利益的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

第六十七条 不履行全面从严治党主体责任、监督责任或者履行全面从严治党主体责任、监督责任不力,给党组织造成严重损害或者严重不良影响的,对直接责任者和领导责任者,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

第六十八条 党员领导干部对违反政治纪律和政治规矩等错误思想和行为不报告、不抵制、不斗争,放任不管,搞无

原则一团和气,造成不良影响的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

第六十九条 违反党的优良传统和工作惯例等党的规矩,在政治上造成不良影响的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

第七章 对违反组织纪律行为的处分

第七十条 违反民主集中制原则,有下列行为之一的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分:

(未完待续)



降低氮氧化物排放工作

现将1月4日至1月10日查获的闯禁行大型货车予以曝光:

- 1、豫A8931X 郑州豫贵通道路运输有限公司 郑上路至金华路段(中心路)
- 2、豫A9997W 郑州中晟运输有限公司 锦江路与龙江路(金屏路)
- 3、豫AV3956 吴伟锋 郑上路至金华路段(中心路)
- 4、豫AU8669 丁江涛 郑上路至金华路段(中心路)
- 5、豫A8931X 郑州豫贵通道路运输有限公司 郑上路至金华路段(中心路)
- 6、豫AF5779 张江伟 济源路至中心路段(金华路)
- 7、豫AZ3208 贰仟家汽车新服务有限公司 郑上路至金华路段(中心路)
- 8、豫A6775W 冯建国 锦江路至龙

- 江路(淮阳路)
- 9、豫A1617X 郑州市华顺华硕运输有限公司 工业路至新乡路段(洛宁路)
- 10、豫AM9851 帖锋涛 中心路至许昌路段(金华路)
- 11、豫AV3517 李志伟 中心路至许昌路段(金华路)
- 12、豫AM8932 李明军 工业路至新乡路段(洛宁路)
- 13、豫A8151X 巩义市金驹汽车运输有限公司 济源路至中心路段(金华路)
- 14、豫AW6313 郑州神飞运输有限公司 郑上路至金华路段(中心路)
- 15、豫A5381K 郑州宇捷运输有限公司 工业路至新乡路段(洛宁路)
- 16、豫A899A 巩义市信拓汽车运输有限公司 工业路至新乡路段(淮阳路)

- 17、豫AT029 巩义市恒通运输有限公司 工业路至新乡路段(淮阳路)
- 18、豫A773C 郑州晨鑫货物运输有限公司 工业路至新乡路段(洛宁路)
- 19、豫A895C 河南引航货物运输有限公司 工业路至新乡路段(淮阳路)
- 20、豫A325F 郑州鑫马货运有限公司 工业路至新乡路段(淮阳路)
- 21、豫A081E 郑州宁安运输有限公司 金屏路至淮阳路段(新乡路)
- 22、豫A560Q 郑州真诚运输有限公司 金屏路至淮阳路段(新乡路)
- 23、豫A800P 郑州真诚运输有限公司 金屏路至淮阳路段(新乡路)
- 24、豫A313X 郑州真诚运输有限公司 工业路至新乡路段(淮阳路)